План и карта


1. Назовите самую длинную параллель 
А) 50 градусов 
Б) 55 градусов
В) 65 градусов
Г) 0 градусов

2. Какая высота подписывается на картах? 
А) Относительная  
Б) Средняя
В) Нижняя
Г) Абсолютная 

3. Какие объекты изобретены физическим земляным фоном на Карте?
А) горы
Б) равнины 
В) впадины 
Г) озера

4. Какое из морей самое глубокое?
А) Черное
Б) Балтийское
В) Каспийское
Г) Аральское 

5. Если именованный масштаб в 1см-50км, то численный масштаб 
А) 1:50
Б) 1:500.000
В) 1:5.000.000
Г) 1:5.000

6. Длина экватора составляет примерно 40.000 км. Поскольку экватор – окружность он содержит 360 градусов. Определите, чему равняется длина 1 градуса  душ экватора. Если расстояние между объектами по экватору составляет 10 градусов, то чему равно это расстояние в километрах? 
А) 1210 км
Б) 1110 км
В) 11100 км
Г) 1100 км

7. Какие точки на Земле имеют только одну координату? 
А) Северный полюс
Б) Экватор
В) Нулевой меридиан 
Г) Южный полюс

8. Высота холма 17.5 м. Разность высот соседних горизонталей  5 м. Западный склон крутой, восточный – пологий. Какой из холмов соответствует задаче?
А) 







Б) 
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                                          «Гидросфера»


1. К внутренним морям относятся:
А) Каспийское и Средиземное
Б) Средиземное и Черное
В) Черное и Каспийское 

2. У равнинных рек по Сравнению с горными скорость течения: 
А) выше
Б) такая же
В) ниже 

3. Пресная вода составляет в Гидросфере Земли:
А) 52%
Б) 2%
В) 78%

4. Главная причина возникновения теплых и холодных течений с Мировом океане: 
А) Приливы, отливы
Б) Постоянные ветры 
В) Рельеф морского дна 

5. Каково реальное соотношение суши и воды на поверхности Земли: 
А) 1 часть суши, 2 части воды
Б) 1 часть суши, 1 часть воды
В) 2 части суши, 1 часть воды

6. Назовите самый длинный пролив: 
А) пролив Дрейка
Б) Мозамбикский пролив 
В) Гибралтарский 

7. Космические снимки показывают, что уже 1/3 всей поверхности Мирового океана покрыто масляной нефтяной пленкой. Каковы могут быть последствия такого загрязнения? 
А)  Снижается испарение с поверхности океана 
Б) Ограничивается взаимодействие океана с атмосферой 
В) Страдают флора и фауна морей и океанов

8. Человек использует в хозяйстве соленые озера для: 
А) Добычи торфа 
Б) Добычи серы
В) Добычи соды
 





                                                            Атмосфера


1. В каком направлении дует утренний бриз: 
А) С моря на сушу 
Б) С суши на море
В) Зимой-с моря на сушу 

2. Какой из приборов помогает предсказывать погоду? 
А) Нивелир 
Б) Барометр
В) Осадкомер 

3. «Климат» в переводе с греческого языка означает наклон. О каком наклоне идет речь? 
А) О наклоне солнечных лучей в летнее время 
Б) Об угле падения солнечных лучей на поверхность Земли в зимнее время 
В) О наклоне солнечных лучей к зеленой поверхности

4. Смена времён года происходит потому что: 
А) Земля вращается вокруг своей оси с запада на восток 
Б) Земля вращается вокруг Солнца (ось Земли наклонена к плоскости орбиты под углом 66,5 градусов)
В) Земля вращается вокруг своей оси и вокруг Солнца. 

5. Летом при ясной погоде наименьшая температура воздуха наблюдается: 
А) сразу после захода Солнца 
Б)  в полночь
В) перед восходом Солнца

6. Какая схема нагрева воздуха является верной? 
А) Солнце-нагрев земной поверхности-нагрев воздуха
Б) Солнце-нагрев воздуха-нагрев земной поверхности

7. По радио передали: «Влажность воздуха 70%». О чем идет речь? 
А) Об абсолютной влажности
Б) Об относительной влажности 
В) Об абсолютной и относительной влажности

8. Как изменяется атмосфера давление с высотой? 
А) падает на 10 мм каждые 100 км
Б) повышается на 10 мм каждые 100 км
В) не изменяется 



                                                       



                                           Биосфера

1. Какая из сфер Земли включает части всех других оболочек? 
А) Гидросфера
Б) Атмосфера
В) Биосфера 

2. Что произойдет, если начать компанию на борьбе с хищниками в степях (лисицами, коршунами)? 
А) Быстро увеличится число других хищников
Б) Грызуны уничтожат большую часть урожая 
В) Вырастет улов рыбы в прудах и реках 

3.  В какой природной зоне более плодородные почвы? 
А) Экваториальные леса 
Б) Пустыни
В) Степи 

4. Природным компонентом не является:
А) растение
Б) вода
В) город

5. Где впервые появились живые организмы? 
А) на суше
Б) в океане
В) в прибрежной зоне

6. Верхняя граница биосферы располагается на уровне: 
А)  поверхности Мирового океана
Б) озонового Экрана 
В) верхней  границы тропосферы  

7. По какой причине будет изменяться растительный и животный мир с поднятием в горы? 
А) Понижение температуры 
Б) Усиление ветра
В) Количество осадков

8. Какая из схем взаимосвязей между земными  оболочками является верной? 
А)                                    Литосфера                                     
                  
                                              
                                              Атмосфера

        Гидросфера                                                    Биосфера
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      В)                                      Биосфера
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                                                            Литосфера

1. Толщина зеленой коры наибольшая под:
А) Океанами 
Б) Равнинами
В) Материалами
Г) Горными массивами

2. Нефть газ чаще всего добывают 
А) на дне Мирового океана
Б) в шельфовой зоне
В) в горах
Г) в соленых озерах 

3. Район распространения гейзеров 
А) остров Мадагаскар
Б) остров Исландия 
В) остров Гренландия
Г) остров Сахалин

4. На рисунке буквой  Б обозначено:

                     А                    1. ядро
                    Б                      2. мантия
                                            3. зеленая кора
                   В


5. Какие формы рельефа образуются в результате процессов выветривания: 
А - Ветра, Б - Оледенения, В - текучих вод (распределить по столбикам)
1. Речные долины
2. Овраги 
3. Озерные котлованы 
4. Гряды,  моренные холмы
5. Отполированные скалы 
6. Барханы 
7. Песчаные дюны

6. Какая горная порода оказывается «лишней»
А) Известняк, песок, гранит, глина
Б) Гранит, кварцит, базальт
В) Кварц, базальт, полевой шпат, слюда

7. На каком из материков очень редко случаются землетрясения
А) Евразия 
Б) Южная Америка
В) Австралия 
Г) Африка


8. Где больше действующих вулканов 
А) на материках 
Б) на островах
В) на побережьях
Г) на дне океанов































                                                       













   Ответы

План и карта

1. Г
2. Г
3. Б
4. А
5. А
6. Б
7. А Г
8. В

«Гидросфера»

1. В
2. В
3. Б
4. Б
5. А
6. Б
7. А Б В
8. В

Атмосфера

1. А
2. Б
3. В
4. Б
5. В
6. А
7. Б
8. А

Биосфера

1. В
2. Б
3. В
4. Г
5. Б
6. В
7. А
8. Б
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В-1 2
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7. В
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